



**松齡護老集團**  
Pine Care Group



2016年12月 第七期

網址：[www.pinecaregroup.com](http://www.pinecaregroup.com)

## 松齡之訊

### 履行社會責任 攜手建設共融社會

由本港社會福利署贊助，六間社會福利機構，包括浸信會愛群社會服務處、香港失明人協進會、香港聾人福利促進會、香港傷健協會、香港復康會及利民會於本年9月22日攜手舉辦的『敢.聘』就業連網啓動禮暨招聘日，目的是為尋找良心企業伙伴，關懷殘疾人士及弱勢社群就業情況，及創造更多就業機會。

本集團為履行社會責任，對此極具意義的理念表示響應及支持，特於招聘會當日派出員工參與活動，實地佈置攤位，即場為應徵者進行面試及招聘。當日參加的企業業務種類頗多，提供了很多不同行業的職位空缺，為殘疾及長期病患人士建立了一個既方便又合適的平台。當日之招聘會不但令僱主們能更認識應徵者的就業需要，又能使一些視障、聽障、精神康復及肢體殘疾人士容易尋覓工作，融入社會。透過今次活動，我們亦成功聘得兩位殘疾人士，並因應他們的能力、特性及強項而分配在院舍工作，期望他們可以發揮所長，為院舍帶來貢獻。



本集團榮獲香港社會服務聯會  
頒贈商界展關懷獎狀。



### 員工感想

兩年前，我因工作有不愉快的經歷和感到被歧視，令我失去找尋工作的動力。當時我常常躲在家，連家人都要稱呼我為「宅女」。一年前，幸好得到香港聾人福利促進會的幫助，讓我找到一份合適的工作。還記得當初戰戰兢兢地上班，擔心會受到歧視，但我鼓起勇氣，衝破內心關口，得到同事包容和鼓勵。現在，我已不知不覺在松齡當洗衣工友一年了，很高興自己能再次投入工作，與同事相處得又愉快。最後，我希望大家一起加入松齡大家庭！



周燕群

### 親愛的執事經理：

首先，多謝您給予本人一個寶貴的工作及學習機會，能夠加入貴護老院工作可以在工作中幫助到長者，很有意義，令我感到愉快又自豪。

我從收音機的廣播，聽到有關殘疾人士及精神病康復者的招聘會，找到合適自己的工作，內心感到很興奮。現在入職已一個月了，與同事相處融合，每個同事對我都很好，教導我做事的方法，使我很快便投入工作。對於貴院聘請殘疾及精神病康復者，是一個非常好的計劃，可以幫助我們解決尋找工作的難題，使我們對人生充滿希望，並得到公司主管的協助及關懷，我內心感到非常溫暖。因此我定當努力工作，以報答公司的厚愛！



許志華

維修部員工志華上 2016年10月29日



# 員 工 分 享

## 松齡護理安老院主管 -- 高妙靈姑娘

我是一個幼兒教育工作者，多年來每天都對著一群天真爛漫、充滿活力的小朋友。培育小生命成長，是我的工作。但兩年多前一個機緣下，改變了我的工作崗位，我竟然踏進了一個陌生之地：『松齡護理安老院』一個長者之家。我一下子由朝氣蓬勃、喧嘩熱鬧的環境，步入了一個安逸寧靜，頤養天年之地。這裡生活節奏的緩慢，令我很不習慣，但慢慢適應下來，感受到長者們都是心地慈祥、和藹可親、互相關懷的老人家。在這裏，我與他們建立了一份親切的感情。他們很喜歡想當年、說從前，在他們身上，都有著不同的動人故事和豐富的人生經驗，啟發著我們做人的道理和人情世故。

我雖然沒有直接參與他們起居飲食的護理工作，但我每天都在聆聽他們的心聲，理解他們的需要，讓他們有更舒適的居住環境和生活。甚至在每天的早上，說一聲“早晨！”，晚上說一聲“再見！”看著他們滿意的笑容，我已經有了很大的滿足感。

然而，我們不能改變生老病死的自然定律。初期我會因老人家的離去而感到難過，甚至流淚。但離去是必然的，他們寄居世上，完成了一生使命、成就了一生的貢獻，然後披著一生的光采，飛往另一個快樂永生的國度。想到這裏，我釋懷了。

其實，護老院可以說是長者在世上最後的一塊寶地，他們放下了一生的勞碌，在這裡安享晚年。在這裡真要多謝一群充滿愛心的護理員和保健員。你們有如斜陽裏的一群天使，在你們的關懷、悉心照顧和護理下，長者們才得以舒適地、安逸地、有尊嚴地在晚霞中享受餘暉。這是長者之福，也是你們之福。施比受更為有福啊！

護理工作是偉大的，工作人員是值得尊敬的，但也是艱辛不易為的工作。但願各位憑著愛，繼續堅持、努力、積極發揮敬老精神，讓護老服務發揚光大，造福社會。

夕陽無限好，那怕近黃昏。

斜陽漸遠去，關愛永留存。

在此謹祝各位身體健康！天天開心！



## 松齡康輝護老中心主管 -- 曹詠儀姑娘



我是松齡康輝護老中心的主管曹姑娘，我在這裡工作不經不覺已有十個年頭。從沒有想到，我本是一個幼稚園的老師，到現在我已是護老中心的主管。這一轉變，都是在2006年康輝護老中心開幕需要人手，僱主嚴生和嚴太把我從幼稚園調派到院舍工作，這是給我一個新挑戰。我雖然對護老行業不認識及沒有經驗，但我相信祇要憑著愛心、細心、關心和耐心，邊做邊學，一切都可以做到的，所以我接受這個工作安排。開始工作時，我每天要面對不同院友及家屬的諮詢，例如：院舍如何照顧長者，我會詳細講解，好讓他們能夠安心，把長者交由我們悉心照顧。透過每天與院友及家屬的接觸，使我更加喜愛這份工作。後來我更報讀保健員課程，加強自己對護老行業的知識。

在這十個年頭，康輝護老中心由一間私營院舍升級為政府甲一級買位院舍，我和院友及員工朝夕相對，每天回到院舍，見到大家說聲「早晨」和開心地傾談，都令我甜在心頭，頓有「松齡是我家」的感覺，促使我懷著開心的心情去迎接每一天的工作。

在此，我也要多謝一直支持我和我並肩工作的同事，大家抱著愛心、耐心、細心、關心、用心去照顧每位院友，上下一心，發揮團隊精神，努力工作，給院友一個清潔、溫馨的家是我們的目標。



# 院友心聲

## 松齡（保德）護老中心分院 -- 宋偉清婆婆

宋偉清婆婆性格樂觀、健談，熱衷參與院舍內的一切活動。宋婆婆入住至今五年，更多次以義工身份協助籌辦義賣及籌款活動。院舍生活對她來說可謂多姿多采，但原來宋婆婆最初入住時也曾經面對不少的困難。回想當年她想入住院舍是因為自己的行動能力日差，加上又曾在家中跌倒，故此她不想增加家人的負擔。但當時同住的兒子堅持要親自照顧她。最後幸得其他子女及媳婦的了解才得入住。她指出當年光是要適應新的作息及進餐時間、院舍環境已頗為吃力，還要面對同住兒子誤會了她，於她入住後的數個月內也拒絕探望她，曾經令宋婆婆感到痛心。

在最初的日子，宋婆婆常感到悶悶不樂，有時候連飯也吃不下，究竟宋婆婆如何克服困難呢？幸得樓層姑娘在旁陪伴及安慰，其他院友也送上關懷，參與院舍活動時又結識了不少好友，閒時更能與他們一起打麻將耍樂，令她終於感受到院舍裏充滿「家的感覺」。

現在宋婆婆仍然不時參與各類型的活動，協助義工活動時依然不遺餘力，她也想藉此機會感謝每位院舍職員對她無微不至的照顧。



筆錄：松齡（保德）護老中心分院 -- 社工林逸朗先生

## 松暉護老中心 -- 黎家杰伯伯

「滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄，是非成敗轉頭空，青山依舊在，幾度夕陽紅，白髮漁樵江渚上，慣看秋月春風，一壺濁酒喜相逢，古今多少事，都付笑談中。」精神奕奕年屆九十六歲的黎家杰伯伯與本人笑談〈臨江仙〉這首詩詞。黎伯雖只中學程度卻滿口文采。退休前黎伯任職中華巴士司機三十多年。回憶以往歲月及面對現在退休生活，他表示閑來無事不從容，睡覺東窗日已紅，對往事及今天生活只會一笑置之，一切隨遇而安。



經兒女安排，黎伯伯入住和睦相親的松暉大家庭，每日享用營養豐富而健康的熱飯香菜。職員細心餵食，協助洗澡，洗滌衣物，關切慰問每位院友，還有安排醫生到診服務，護士按時派發藥物。細緻安排，夫復何求！

黎伯伯記得初到松暉時，因對鷄蛋有敏感，當他向院舍職員反映，院舍即時跟進，這份體貼、關心之情，可以讓他安心繼續住下去。自此以後，黎伯伯真的體會到松暉院舍提供愛心、貼心、富有人情味的專業照顧。因此，入住四個多月，他已重了十多磅，現在他確認松暉是他可以安享晚年的家！

黎伯伯特別喜歡參與院舍活動，如生日會、智樂小組、輕輕鬆鬆飲茶樂、每月戶外活動等等，令他感受到在院舍生活得又開心又滿足。

筆錄：松暉護老中心 -- 社工謝惠琼姑娘



## 松齡康輝護老中心 -- 陳運振伯伯

時間過得真快，不知不覺我已經在這院舍居住踏入第七年，松齡康輝已成為我的家了。進入康輝生活後，我的生活比以前更精彩，因為這裡有護士和護理員的照顧，亦都不用擔心「肚餓無野食」，院舍準時供應三餐，還有下午茶和宵夜。以前需要自己照顧自己，自己煮飯、清潔，根本沒有時間做自己喜歡的事情。現在時間多了，並且在這裡有自己的私人空間去看書、看報紙以及聽收音機，偶爾弟弟也會來一起外出飲茶。

在這裡我覺得很安心，職員會協助清潔房間，院舍的衛生環境也都十分滿意。另外，每個月我都十分期待參與教會每月一聚，讓我可以與其他樓層的老友記相聚，互相認識，讓我平凡的生活加添色彩。

筆錄：松齡康輝護老中心 -- 社工羅詠恩姑娘



## 新松齡護老中心 -- 鍾歐陽崧婆婆

人生匆匆，卻是一本豐富的哲學歷史書，每一段時間、經歷血與汗，都是智慧與經驗的結晶，而今日故事的主角，就是刻苦耐勞、見『義』勇為的鍾歐陽崧婆婆。

### 刻苦耐勞為社區

鍾婆婆50年代初任職政府公務員，於房屋署工作，負責地區發展如拆屋、搬運、拔草、斬樹、掃樓梯等，全是辛酸的體力勞動工作。她憶述當年曾參與慈雲山區前期開發工作，與200多位同事作區內的開荒牛，不少同事因為工作辛苦等種種原因而離職，但鍾婆婆為了家庭，就不怕辛勞於部門服務了27年，直至55歲退休。可見鍾婆婆不畏辛苦，刻苦耐勞的精神。



### 出心出力為家庭

當年鍾婆婆工作辛勞，只餘下星期天休息。但她沒有賦閒在家，反而跟隨丈夫參與教會活動，亦爭取時間處理家務，陪伴家人，教育子女，可見鍾婆婆對家庭盡責任，敢承擔。

### 見『義』勇為為院友

直至4年前，鍾婆婆搬到新松齡護老中心居住，她很快就適應過來，積極投入院舍生活，將新松齡視為她新的家。鍾婆婆與院舍職員及院友相處融洽，而且不忘關心他人，積極參與院舍內外的義工服務，在院舍內擔任醒目支援大使義工，在院舍外則擔任賣旗服務支援義工，關心院友、關心社區，成為院舍職員的好拍檔、院友的好榜樣。

2014年，鍾婆婆更獲得社會福利署頒授義工服務金獎證書，以表揚她不遺餘力的參與義工服務，給予正面的肯定。

至今，鍾婆婆仍積極努力活好每一天，藉著她的故事，告訴活在同一天空下的我們，珍惜眼前人，好好過日子。

筆錄：新松齡護老中心 -- 社工李頌賢先生

## 松齡(利富)護老中心 -- 梁德志伯伯

院友梁德志祖籍順德，於香港出生，退休前職業是一名的士司機。德志對工作感到自豪，他熟悉香港的道路，每天盡心送客人到不同的目的地。

德志表示在舊日的香港很少出現塞車情況，雖然路面車輛比現在少，但他自己那時仍要小心翼翼、專心地駕駛，避免發生意外。而最難忙的是接載外籍遊客，他表示自己只懂少許英文，輕鬆的說：SHOW ME THE WAY，讓客人指示路向便能完成任務。

德志慶幸自己娶得好老婆，面對經濟、家庭管教的壓力下，太太一直支持輔助他，讚賞太太持家有道，雖然生活艱難，但感覺自己生活美滿。他表示生活壓力大，但重要的是自己的心態，放開懷抱，一切便能輕鬆下來。德志感恩太太與他互相扶持，現在仍常到院舍探望，對他不離不棄。

艱苦的日子過去了，德志現在於松齡(利富)護老中心享受晚年生活，活躍參加各項活動，包括：每季旅行、外出飲茶、生日會、探訪和當賣旗義工……等。德志也常於院內彈奏班鳩琴，自彈自唱。他的歌聲和彈奏的音樂吸引了不少院友欣賞，德志於院內的生活可謂多姿多彩。

筆錄：松齡(利富)護老中心 -- 社工陳江榜先生



## 「松齡生命獎狀計劃」——人生即如故事



### 松齡(萬年)護老中心

作為老友記的同行者，除了要好好照顧院友的起居飲食，更要讓他們知道自己有多美好，一生有多成就。生命獎狀計劃，就是由工作員用一個月時間，仔細將院友的故事、心聲都紀錄下來，製作成一頁又一頁的故事集，並在最後一天的結業禮上，在家人與好友的見證下呈現與表揚院友一生的故事。

當天的故事十分精彩，有些講述日本仔時代的求生經歷，有些講到自己以前拯救生命的故事，也有更多的是養育兒女、辛勞工作的感動分享。他們每一位都是生命裡的英雄，非常值得尊敬，我們在每個獎盃都刻有他們的尊名以及人生格言。

當日的場面十分熱鬧，很多老友記都專程過來聽他們分享，掌聲不斷！

在結業禮後，我們也舉辦了為期一星期的故事展覽，讓更多人有機會了解他們的生命故事，表達對他們的欣賞。

## 端午齊慶賀

扒龍舟不一定是青年人的專利，而扒龍舟亦非一定在海上。

今年端午節，新松齡護老中心社工為院友安排『端午齊慶賀』慶祝活動。由社工部同事製作龍舟杖、龍頭、龍尾、旗幟，並邀請院友於端午節作一場陸上龍舟競渡活動。

當天院友擔當不同角色，擔任持旗手、手執龍頭、龍尾及旗幟組成龍舟隊，體驗划龍舟的樂趣；另邀請部份院友打非洲鼓，以替代真龍舟的鼓手，配以賽龍奪錦音樂，院友皆表現投入，表示划龍舟活動十分有趣，端午節氣氛濃厚。



## 參觀美荷樓生活館

2016年8月31日陽光普照的下午，**松暉護老中心**十多名院友和家屬一起參觀石硤尾美荷樓生活館，追憶香港房屋演變之旅程。

踏入香港這一座「H」形7層徙置大廈公共房屋之美荷樓（被獲評級為二級歷史建築），它展現了香港早期公共屋邨居民的生活百態、居住環境及社會文化。有不少珍貴的圖片和紀錄片片段，記載當時的徙置區居民生活。院友們置身於五十年代的徙置大廈示範單位內，親身體驗昔日草根階層的生活。



早期的公屋一室兩伙，共用廚房、洗手間、沖涼房及洗衫的地方，並在家門口的走廊煮食和晾曬衣物。居民要使用設於兩翼末端的樓梯上落，在參觀過程中，勾起了院友及家屬以往生活上不少回憶。

最後，我們走進美荷樓地下的一間懷舊餐廳名叫 FullcupCafé（呼吸冰室），裝飾模仿港式冰室，很有風味。院友及家屬在此享用別具特色的下午茶。當天參觀的旅程，大家感覺既充實又有意義！

## 「松齡奧運會2016」——老有所爲

大家有沒有想過，在安老院也可以有「奧運會」呢？

我們也許都有個假設，以為老人家在退休後只宜安養，毋須對生命有所追求。但其實，我們在不同的年齡階層，都需要繼續體現自己的人生意義，都需要對生命抱有熱切的期待。

今年，我們**松齡（萬年）護老中心**舉辦了首屆「松齡奧運會2016」，除了有各式各樣的運動項目，也有挑戰長者認知與創意的比賽，更有喝彩不停的團體競技。

在活動圓滿結束後，老友記均表示體驗了很多嶄新的活動，包括射箭、投籃、打地鼠、快速傳球等等，感到十分有趣好玩。起初很多老友記都表示不敢試，認為自己做不到，但在工作員的鼓勵下，他們最後都表現出色，更爭取到很多分數，我們每位工作員都為他們感到驕傲！每一個獎牌，都代表了老友記自身的努力、成就與光榮。



## 「端午節節慶活動 - 你有『糉』」

為了與院友一同慶祝端午節，**松齡（保德）護老中心**舉辦了節慶活動 - 你有『糉』。當日社工邀請了文康服務社的義工前來探訪，為院友獻唱。院友一邊欣賞義工獻唱，一邊享用小食及飲品。而活動最重要的環節，就是由院友義工搬龍舟進場，邀請院友一同敲擊樂器以及將事前預備好的手工糉鱗貼在龍舟上，為龍舟增添色彩。

在活動過程中，社工會向院友提問與端午節相關的問題，答中者獲發獎品，整個活動氣氛熱烈，院友顯得投入。

## 「陪著你走」頌親恩

今年6月，**松齡康輝護老中心**舉辦了感恩月，鼓勵子女孫兒向長者表達愛意，多關心身邊的長者。此外，在主打活動「拍照家庭相」過程中，家屬和院友十分積極參與，大家拿起愛心道具與家中長者拍照，實在難得。原來一個心心、一張心意咁，長者們就好開心呀。正所謂「家有一老、如有一寶」，長者們確實是我們一家之寶。



院友義工搬龍舟進場，並與唱歌義工一同拍照



院友一邊享受小食，一邊欣賞歌聲



準備……一、二、三笑！

睇下大家笑得幾開心

還有心意咁收呀 !!

## 數數配對畫畫看看

**松齡(利富)護老中心**為院友提供多元化的小組活動，主要包括：懷緬、感官、導向和記憶認知四個範疇。社工透過新聞報導、繪畫、摺紙等加強院友對事物的認知。

為延緩院友腦退化問題，社工會利用數字牌的配對，訓練院友的認知能力。此外，社工安排院友畫畫填色創作，讓他們用心思考和互相交流，發揮創意。完成作品後，他們滿有成功感和自信心。



## 善長愛心滿載長者夜遊尖東



松齡（德豐）護老中心獲『鑽的休娛』邀請，『利希慎基金』贊助，讓長者及家屬日前參觀尖東香港歷史博物館。院友及家屬在下午四時半起程前往參觀。而活動負責人則早在歷史博物館門前守候，歡迎院友來臨。在活動負責人帶領下，院舍長者及家屬於館內參觀，了解香港由盤古初開至今發展的歷史。參觀完後，院友及家屬到附近的酒家品嚐粵菜，席間大家閒話家常，言談甚歡。院友及家屬十分滿意此次活動，令他們渡過了一個難忘之夜。而活動負責人亦表示希望活動可以令家人及院友有更多機會出外，享受人生。



## 『渣打中秋送愛心』

2016年9月6日「渣打銀行」一眾義工到松齡護理安老院進行義工探訪，為院友及家屬送上心意祝福，慶祝中秋節的來臨。活動當天義工們除了跟長者聊天分享外，更為院舍每一位長者送上親手準備的禮物，提前祝賀長者中秋節快樂。探訪過程有說有笑，氣氛溫馨，給義工及長者留下開心難忘的回憶。



## 『齊來認識認知障礙症』

新松齡護老中心於2016年10月23日舉辦『齊來認識認知障礙症』講座，當日社工主任透過短片播放及投影片作講解。參加者對活動感興趣，熱烈發問。家屬表示難得有此講座，讓他們對認知障礙症患者的病徵及行為深入了解，盼望院方多舉辦類似講座。



# 萬聖派對樂松齡

慶祝萬聖節並非一定要去蘭桂坊，也不是純青年人的玩意。

萬聖節當日，**新松齡護老中心**舉行『萬聖派對樂松齡』活動。社工與院友義工皆精心打扮不同的造型，包括：小丑、開心鬼等，在院內各區巡遊及派禮物包。禮物包貼上七彩顏色的南瓜圖案。巡遊時，院友、家屬、同事皆紛紛稱讚各人的妝扮、造型，並爭相合照留念，氣氛熱烈。大家玩得十分盡興、愉悅！



## 鑽的休娛 - 挪亞方舟自助餐之旅

**松齡（保德）護老中心**獲「鑽的休娛」邀請，「利希慎基金」贊助，本院四名院友和一家家屬免費參與「挪亞方舟自助餐之旅」。

活動當日，參加者先到馬灣東灣泳灘漫步，腳踏幼沙，海風輕吹，令人心曠神怡。及後參觀挪亞方舟部分設施，並一同拍照留念。

在享用自助餐的過程中，參加者一同傾講，一邊欣賞美景，一邊享用美食，樂趣無窮。回程前，各人更在青馬大橋下留下倩影。參加者對於整個活動都十分難忘，讚不絕口。



## 九龍寨城樂悠悠

**新松齡護老中心**於 2016 年 6 月 21 日，舉行夏季旅行 - 九龍寨城樂悠悠。當日各參加者整裝待發，表現雀躍、心情開朗。出發前，職員為各參加者簡介園內景點，讓參加者對公園有更多的認識。

參加者抵達目的地後，分批跟隨職員及義工前往園內景點參觀及拍照。有家屬感謝院舍舉辦旅行活動，讓家屬及院友有機會透過旅行留下美好的回憶及共渡快樂的時光。





感

謝

函

致松暉護老中心各位姑娘、同工：

感謝你們這十多年來先後對我雙親的照顧，讓我和家人安心工作。非常欣賞貴院的道德經營，是同級安老院的典範。

特別感謝李姑娘多年來的關顧，曾照顧過我爸媽的前線姑娘，你們對我媽媽的包容，令我非常感激，貴院對跟進病歷和向家屬交代事宜，亦處理得當，各項收費亦有依據，令本人非常放心！

祝願各位姑娘和同工身體健康！

劉鳳愛女兒謹上 2016年8月12日

致：新松齡護老中心

院長：

家父 馬耀林 (#337) 已入院了一段日子，由於他行動不便，期間得到各部門工作人員悉心照顧，身體狀況已健康了許多，亦能適應院舍的生活。有多位照顧家父的工作人員，態度親切，照顧細心，家父亦常掛在口邊。特舒表敬意，以此函表揚他們的工作態度。當中護士葉先生和負責照顧的護理員周女士，家父對他們的工作表現最為讚揚，希望他們繼續為各院友提供優質服務，特此再向所有有份照顧家父的工作人員答謝。

馬瑞煊謹啟 2016年7月21日

致：新松齡（一區）全體各級護士、護理員、藥劑師、物理治療師團隊、社工團隊、清潔團隊：

回想六年歲月，我們的母親（楊瑞香）進住院舍松齡之家，此段日子裏，悉感家之溫暖，深深的感恩，感謝！欣慰！

你們各位無私獻給婆婆她老人家無微的愛，悉心護理，歡笑、溫暖，共家屬的合作，心感欣懷的。在此，我謹代表全家向您們全體致敬，表示衷心的感恩！感恩！感恩！

我最敬愛的家姑 2016年2月4日在各人的關愛，她老人家安詳的走完她的人生歷程（95歲）到天家了，與我們分別了！父母養育之恩，為兒女的永遠報不盡……（人生……生不願來，走不願去）臨終時之難捨難離，悲痛於內心深底裡，為兒女的我們，劬勞未報，要銘記父母的恩賜自己……珍惜在眼前……我謹再一次代表全家向您們各位致敬感恩！感恩！感恩！我們會懷念新松齡院舍的一切點滴。新松齡護老中心是一間達致優質素愛心溫暖的護老院。

敬祝各位 福體安康！生活愉快！

2016年3月3日

院友楊瑞香之兒 榮祥

媳 趙智鷺 敬上

致：松齡（利富）護老中心：

吾人是 503 房，孔少霞女士親人，長子潘顯昌，誠意來函表揚貴院物理治療師梁小姐，讚許她細心、盡責，和藹可親，善待院友，為我母親治療按摩手腳關節，服務如親人，在此致謝！

並讚許感謝院方主任（馮美儀）小姐，領導有方，溫文盡責，盡心盡力，服務老人家，及院內環境衛生清潔可嘉。

在此多謝各位員工及護士服務，悉心善待各老人家，安享晚年，有目共睹，慶幸得仁。

在此鳴謝！松齡（利富）福蔭社群！

## 「服務社區，老有所為」回到昔日時 小小園遊會

新松齡護老中心於2016年8月12日，在彩雲邨社區中心與主辦單位香港互勵會曹舒菊英老人中心合辦夏日攤位遊戲「回到昔日時 小小園遊會」，本院院友負責協助其中兩個攤位遊戲，服務地區長者，發揮老有所為精神。



是次的攤位遊戲以懷舊為主題，有「懷舊對對碰」、「記憶碎片」、「抓子」、「懷舊美食」等，活動當天吸引了很多社區長者來到中心玩遊戲，每個長者都能滿載而歸，新松齡護老中心的三位院友落力地協助攤位遊戲，負責蓋印章、介紹遊戲、計時，他們感到很有滿足感，反應熱烈。

為增加院友接觸社區的機會，以及培養院友為善最樂的精神，**松齡(保德)護老中心分院**於2016年8月3日參與長者安居協會賣旗籌款活動。活動當日，熱心的院友在葵青婦女服務聯會的義工協助下，到院舍附近的街道上賣旗，籌得的善款將會全數撥歸協會轄下的服務單位，包括為獨居長者或兩老家庭提供平安鐘服務等，參與活動的院友認為活動十分有意義。



#### 2017年度優質服務監察委員會委員

編號	年份 院舍	2017年度
1	松齡護理安老院	院友代表：林容寶婆婆、鍾蘇女婆婆 家屬代表：黃潔貞女士、張秀珍女士
2	松齡(德豐)護老中心	院友代表：彭五婆婆、李運通伯伯 家屬代表：容秀雯女士、鄧瑞英女士
3	新松齡護老中心	院友代表：周美琴婆婆、李仙婆婆 家屬代表：周月明女士、丁和成先生
4	松暉護老中心	院友代表：黎家杰伯伯 家屬代表：馮姍姍女士
5	松齡(萬年)護老中心	院友代表：陳季泉伯伯、胡亞款婆婆 家屬代表：王旋治女士、馮仲賢先生
6	松齡康輝護老中心	院友代表：何道康伯伯、李淑儀婆婆 家屬代表：曹劍明先生、陳尚德先生
7	松齡(利富)護老中心	院友代表：羅友好婆婆、鄭展煊婆婆 家屬代表：何勝霞女士、陳帶娣女士
8	松齡(保德)護老中心	院友代表：馮柳婆婆、葉振伯伯 家屬代表：蕭佩貞女士、孔英華女士
9	松齡(保德)護老中心 分院	院友代表：鄭根容婆婆、周炳和婆婆 家屬代表：鄭秀卿女士、何金水先生
	獨立委員	梁星泉先生 郭兆宇先生 陳玉珍女士



#### 惠賜來稿：

- 甲、請郵寄本會，並請在信封上寫明「松齡之訊編輯委員會收」
- 乙、亦可自行投入院舍意見箱內
- 丙、亦可透過電郵 [info@pinecaregroup.com](mailto:info@pinecaregroup.com) 或 傳真23222118投稿

編輯顧問：曹詠妍 嚴沛基

總編輯：吳浪 鄭淑萍 宗家沛

編輯小組：吳佩青 錢國樑 羅舒舒 方廷峰 李頌賢

何碧珊 謝惠琼 陳偉廉 羅公凱 羅詠恩

陳曉峰 陳悅悅 鄭皓妍 林逸朗 陳江榜

設計及承印：韋基廣告

歡迎各院友、家屬及員工齊來投稿，稿例如下：

1. 來稿字數不限
2. 內容以有關護老服務、院友生活、健康資訊、閱讀後感等為題投稿
3. 如來稿眾多，編輯委員會有權選稿刊登
4. 來稿一經徵用，版權即屬本會所有
5. 編輯委員會有權刪改來稿，如有不同意者請於來稿聲明
6. 來稿須付真實姓名，發表時筆名則悉隨尊便
7. 來稿如屬轉載、翻譯等，請附原文出處
8. 不設退稿服務